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Társadalmunk
reformálása.

Kassa, febr. 8.
A politikai reformok mellett han­

gosan követelődzve fölemeli tejet a 
társadalmi reformok szükséglete is. 
A mi sokfelé széthúzó társadalmunk­
nak tömérdek a hiánya és a hibája. 
Amig íolyton-folyvást csakis a politi­
kával bajlódtunk, ezek a hiányok hi­
ányok, a hibák hibák maradtak. A 
leglángolóbb fajszeretet sem tehet 
vakká az iránt, hogy a magyar tár­
sadalom a nyugati társadalmakkal fej­
lettség dolgában még nem veheti fel 
a versenyt, hogy a demokrácia nagy 
eszményei, melyeket más, ^boldogabb 
társadalmak meg tudtak már valósí­
tani, nálunk legfeljebb jámbor óhajtás­
számba mennek.

Újabban egyre többen akadnak 
minálunk is, a kik bátran hangoztat­
ják, hogy a politikai reformok mel­
lett mélyreható, céltudatos társadalmi 
reformokra is feltétlenül szükségünk 
van.

E reform megvalósítása dolgában 
két felfogás került szembe egymás­
sal. Az egyik felfogás hívei a nem­
zetköziség alapjára helyezkednek. 
Szükségét vallják a társadalmi hala­
dásnak, de úgy vélik, hogy a nem­
zeti élet keretén belül ez a haladás 
meg nem valósítható. Azt hangoztat­
ják, hogy a nemzeti eszme, a haza­
fiasság érzése nemcsak, hogy nem 
alkalmas egy demokratikus társadal­
mi reform megvalósítására, hanem 
egyenesen kerékkötője annak. Ezt hir­
detik és állításuk bizonyításául a mo­
dern szociológiai tudományából merí­
tik az érveket.

Ezzel szemben a másik felfogás 
hívei meg vannak győződve róla, 
hogy a hazafiasság még soha sem 
volt akadály semmiféle reformnak. A 
ki a magyar nemzet múltját méltá­
nyolni tudja, a ki átérzi a nemzeti 
hagyományok erejét, ezért még egy­
általában nem vált alkalmatlannak 
arra, hogy agyába befogadja a kul­
turális haladás bármilyen vívmányát. 
Ahhoz, hogy lélekben jó európai em­
berek lehessünk, csöppet sem szük­
séges, hogy kivetkőzzünk magyarsá­
gunkból, hogy idejét múlta, balga 
előítéletnek bélyegezzük meg a nem­
zeti érzést és a hazafiságot.

Akik azt vallják, hogy a haza­
fias magyar ember is dolgozhat tár­

sadalmi elmaradottságunk megszün­
tetésén, most együvé tömörültek és 
megalakítják a Magyar Társadalom- 
tudományi Egyesületet. Most bocsá­
tották ki ezt a felhívást, melylyel 
minden müveit és hazája jövőjét szi­
vén viselő magyar embert a maguk 
táborába akarnak toborzani.

Mig a Magyarországon született, 
de lélekben teljesen idegen szocioló­
gusok a tudománynyal akarják bizo­
nyítani, hogy a társadalmi haladás 
egyet jelent a nemzetköziséggel, az 
uj társaság alapitói épp a tudományra 
hivatkozva, mutatják ki, hogy a nem­
zetközi alapon tervezett társadalmi 
fejlődés lehetetlen dolog.

A Magyar Társadalomtudományi 
Társaság komoly munkára készül. 
Mindenféle politikai és félreértésekre 
módot adó agitációt mellőzve, szigo­
rúan tárgyilagos s tudományos vizs­
gálódások utján meg fogja értetni a 
magyar társadalommal, hogy a tár­
sadalmi haladásra szükségünk van. 
Egyúttal azonban annak bizonyítá­
sára is fog törekedni, hogy a nem­
zeti eszme céltudatos ápolása nélkül 
itt Magyarországon társadalmi hala­
dás nem lehetséges és hogy a mi 
különleges viszonyaink között a nem­
zeti élettel szembehelyezkedve sem­
miféle reform nem számíthat megva­
lósításra.

Nem kételkedünk benne, hogy az 
uj társaság tevékenysége a legszebb 
sikerrel fog járni. A magyar társa­
dalomban él a vágy, hogy megindul­
jon azon az utón, mely egy felsőbb- 
rendű kulturális fejlődés napfényes 
magaslatai felé visz.

Kassa költségvetése.
(Részletek a költségvetésből. — A föld­
birtokot értékesíteni kell. — Szőlővesző­

telep A város mint háziúr.)
II.

A Napló tegnap már nagyobb voná­
sokban vázolta a költségvetésünkben mu­
tatkozó erősen megszaporodott kiadások 
okát. Az általános áttekintés után most meg­
kezdjük a városi budget részletes tárgyalá­
sát. Ez alkalommal időszerűnek tartjuk meg­
jegyezni, hogy a költségvetés alaki szerke­
zete korántsem oly világos, könnyen átte­
kinthető, mint a zárszámadás. A költségve­
tés még a régi módszer szerint készült, el­
lentétben az állami számvitel szabályainak 
megfelelően szerkesztett zárszámadással. 
Ha már két rendszert láttunk a háztartás 
számadásában, kövessük a jobbikat s a jö- I 
vőben készítesse el a polgármester a zár­
számadás alakjában a költségvetést.

A költségelőirányzat első tétele az
ingatlan külbirtok.

A pénzügyi bizottság által jóváhagyott 
s a közgyűlésnek elfogadásra ajánlott tétel 
61.320 korona 62 fillér bevételt és 14213 
K. 78 fill, kiadást tüntet fel. Ha összehason­
lítjuk ezt az eredményt a 20 év előtti költ­
ségvetéssel a jövedelem 33892 korona 36 
fillérrel apadt, minek oka abban keresendő, 
hogy a város a külső kisebb birtokrészeket 
és a malmokat lassan eladogatta, sőt eladta 
a nagyobb kiterjedésű berki birtokot is. 
A most mutatkozó haszonjnem oly mértékű, 
hogy a városnak érdemes volna a külső 
ingatlanokhoz ragaszkodni. Sőt az amerikai 

i pénzokozta földéhség folytán, a kisebb bir­
tokrészek nagyon előnyösen értékesíthetők. 
A közgyűlés különben szintén a külső bir­
tok értékesítése mellett foglalt állást s re­
mélhetőleg a tanács ezt meg is teszi. Csu­
pán azon réteket és tisztásokat fogja meg­
tartani, melyek fejében az egyes községi k 
lakosai fafuvarozásra kaphatók.

A hegyaljai szőlő
birtokból a város 1907. évben 13055 koro­
na jövedelmet remél. Nem sok de ha te­
kintetbe vesszük, hogy 1887-ben 13200 ko­
rona tulkiadással zárult a szőlőbirtok zár­
számadása, javulást kell tapasztalnunk. Va­
lószínű azonban, hogy a tulkiadás oka ab­
ban rejlik, hogy a városi pincék nagyobb 
menyiségü borkészlet fölött rendelkeztek s 
borunknak nem volt piaca. A polgármester 
ez idén tervbe vette, hogy nagyobb szőlő- 
vessző telepet létesít, mely most jövedel­
mező befektetésnek mutatkozik.

A kassai belbirtok
tetele a várost épületeket öleli fel. Az ered­
mény bizony ráfizetést mutat. A város mint 
háziúr deficzittel gazdálkodik, nem úgy mint 
a magánházak tulajdonosai. Siettünk azon­
ban megjegyezni, hogy a 136735 korona 
01 fill, kiadás összegében, melylyel szemben 
a bevétel mindössze 83859 korona 70 fillér, 
főleg a jogakadémia, nagygát, fegyverház 
épület, kir. tábla, plébánia, gazdasági 
akadémia létesítésére felvett kölcsönök 
évi törlesztési hányada, vagyis 114487 
korona 38 fillér idézi elő a nagy költ­
ségtöbbletet. A kiadások tételén egyelőre 
változtatni nem lehet. A jövedelem fokozá­
sára azonban van mód. Elsőbbet is a városi 
házakban levő boltbérek arát kell emelni. 
Nevetséges árakat fizetnek egyes kereske­
dők. Ez ugvan ami álláspontunkkal, mely 
szerint a lakásbérek emelése ellen hatósági 
intézkedést sürgettünk, homlokegyenest el­
lenkezőnek latszik. De csak látszik, valójá­
ban nem az. A normális viszonyoknak meg 
feielő lakásbérek ellen nincs kifogásunk, de 
hogy a városi házak boldog lakásbérlői 
irigylésre méltó lények legyenek páratlanul 
olcsó lakásuk miatt, valóban nincs kedvünk 
szó nélkül tudomásul venni. Ez éven a vá­
rosi házak után járó béreket 940 koronával 
stájgerolta a város. Ezt a béremelést 
ugyan játszva elviselhetik.
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Hatósági husméres Kassán.
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Az élelmiszerek olcsóbbá tétele

A k-isadi fahiány es husdrágaság egy­
mást szervesen kiegészítő két kellemetesség, 
melynek mindegyike pompásan illik a má­
sikához. Arról már beszelni se lehet, hogy 
vasárnap minden polgárnak tyuk tojjon a 
fazekában, de bezzeg még azt is furcsa 
volna kívánni, hogy hétköznapokon táplál­
kozzék az; ember rendesen és rendszeresen 
hússal. Minekutána pedig úgy sincsen mit 
puhára főzni a fazékban, a tűzhely a szó 
szoros értelmében tsak a tűz helye marad, 
mert fa hiányában nem igen lehet benne 
tüzet rakni A melegítő, áldásos tűznek 
csak hült helye isit gúnyosan a fa nélkül 
szűkölködik szemebe.

Nett; ionét azonban arról okolni a vá­
rosi elöljáróságot, hogy minden rendelkezé­
sére álló eszközzel nem igyekszik va fahi­
ányon segíteni, csak az a kár a dologban, 
hogy olyan ngyefogyottan kevés eszköz áll 
a különben o!va:i agilis elöljáróság ren­
delkezésére.

A husdrágaság különösen a szegényebb 
néposztályokban érezteti kárhozatos hatását 
es igazán rendkívül csodálatraméltónak tart­
juk, hogy épen ez a leginkább nélkülözésre 
kényszeritett osztály nem zúdult fel hangos 
szóvá! ez állapotok ellen. A munkásnép, 
mely minden kérelmét szóvá teszi es 
amely minden kívánságának vagy megvaló­
sítható tervének nyomatékkai tud propagan­
dát csinálni, a husdrágaság dolgában mint 
sem tett. Pedig határozottan üdvös lenne 
egy népgyiilés határozatával dokumentálni 
az általánosan elharapódzott elégületlenséget.

A debreceni munkásság hasonló körűi­
mén vek között megtette ezt és agitációját a 
városi törvényhatóság respektálta, mert 
utasította a tanácsot hatósági mészárszék 
felállítására.

Ez az intézkedés minálunk nem kisebb 
horderejű és jelentőségű lenne, mint Debre­
cenben 1 la talán a hatósági hízómérést nem 
is azért állítaná fel a város, hogy maga 
kezelje, legalább a legnagyobb ellenőrzést 
gyakorolhatná ezáltal a közönség érdekében.

Valamit okvetlenül tenni kell e téren, 
akár ha vásárcsarnoki intézményekkel segí­
teni a dolgon, akár pedig ha a mészárosok 
terheinek könnyítésével, vágóhídi dijak s fo­
gyasztási illetékek eltörlésével volna lehet­
séges a kérdés megoldása.

Bubics püspök százasai.
Doleschi írnia pénze.
Per az ajándékokért.

A Nap Írja ; A badeni szanatórium 
szomorú lakóját, az agg, beteg Bubics Zsig- 
mondot még mindig nem hagyják békében. 
A múlt év szenzációinak egyik szomorú 
hőse az öreg püspök, akit a Jegképtelenebb 
botrányokba sodort hiszékenységé és gyen­
gesége, aminek a révén a közelébe férkőz­
hettek a legkülönbözőbb exisztenciák. Egész 
sereg per folyik a budapesti és kassai tör­
vényszék előtt, amelyek mind Bubics püs­
pökkel vannak összefüggésben és amelyek­

ben egy tői-egyik mint alperes szerepel a 
gondnokság alá helyezett főpásztor.

A legújabb szenzáció, ami a neve kő- ; 
riil keletkezett, egy újabb per, amit lovag , 
Maiachovszky Sándorné, született Doleschi 
irma nevű hölgy indított ellene olyan címe­
ken, amik erősen kompromittálják az agg 
kassai püspököt és élénk fényt vetnek azokra 
az intim összeköttetésekre, amik kassai aulá­
jában bonyolódtak le. Lovag Maiachovszky 
Sándorné Budapesten mint varrónő keresi a 
kenyerét. Utóbb azonban gondolt egy na­
gyot és ügyvédje, dr. Szende Amigél buda- 1 
pesti ügyvéd utján keresetet adott be Bubics 
püspök ellen. Ebben a keresetben elmondja 
a hölgy, hogy mikor a régi százforintosok i 
kimentek a forgalomból, tehát jó pár 
évvel ezelőtt, - 6 átadott négy darab száz- 
forintost Bubics püspöknek beváltás végett.
A püspök azonban mindezidáig nem számolt 
el a rábízott pénzzel, sőt mikor többizben 
felszólította rá, akkor sem jelentkezett a ko­
ronákra váltott forintokkal.

Ezenkívül egyéb követelése is van Do­
leschi Irmának Bubics püspökön. Annak j 
idején ugyanis hímzett zsebkendőket, asztal- i 
térítőkét és egyeb effajta női kézimunkát 
adott el Bubics püspöknek, aki ezekert sem 
fizetett a hölgynek. Most ezeket is fölszá­
mítja Doleschi Irma, és ezekért is perli a 
főpapot. A vizsgálóbíró kihallgatta Bubics 
püspököt a követelésre nézve. Bubics a szá­
zasokra vonatkozólag úgy vallott, hogy 
tényleg emlékszik rá, hogy Doleschi Irma 
átadott neki négy darab százforintost be- j 
váltás végett, de hogy ő visszaadta-e vagy j 
sem a beváltott összeget, arra nem emlék­
szik. A kézimunkákról azt mondta az agg 
főpap, hogy azokat Doleschi Irma ajándékba 
adta neki.

A dolog azonban úgy áll, hogy annak ; 
idején, mikor a kassai rezidenciában leltá- j 
roztak a minisztérium emberei, a könyvek 
közt es egyéb elrejtett helyeken, amikről a 
a püspök maga sem tudott, elszórtan itt is, , 
ott is találtak százforintosokat, sőt ezreseket 
is, amiket a feledékeny öreg ember valami­
kor eltett, de másnapra már megfeledkezett 
róla. Valószínű, hogy a Doleschi Irma pénze 
is igy kallódott el és a furcsa a dologban 
csak az, hogy a felperes hölgy csak most 
keresi a pénzét.

A püspök vallomása után természetesen 
cl fogja marasztalni a bíróság a gondnok­
ság alatt levő főpapot. Érdekes, hogy Bubics 
püspök most már olyan csekély évi járadé­
kot élvez, hogy az ellene folyamatban levő 
perek költségei fölemésztik az évi jövedelmét.

A hírlapírók cabaret 
estélye.

Schalkhuz díszterme igen szép úri kö­
zönséggel telt meg tegnap este. Városunk 
notabilitásai és kitűnőségei nagy számban 
jelentek meg az estélyen, mely az eddig 
lezajlott farsangi mulatságok legsikerültebb­
jeinek egyike volt. A műsort pontosan be­
tartotta a rendezőség, de rajta kívül álló 
okokból kénytelen volt az előre hirdetett 
művészek és művésznők részvételéről le­
mondani. Legtöbbje ugyanis az angazsált 
fővárosi művészeknek csuk a tegnapi nap 
folyamán jelentette be sürgönyileg elmara­
dását. 4 cabaret előadás azonban igy is 
igen jól sikerült.

Igaz ugyan, hogy nem tősgyökeres ca­
baret modorban pergett le a műsor, mert 
inkább hangversenyszevü volt a rendezése,

Február fi.

de a mi közönségünk temperamentumának 
ez jobban is felel meg. Így az egyes szá­
mok és az egész műsor általában nagyobb 
sikert értek el, mintha táncközben adták 
volna elő.

A 34. gyalogezred zenekara a Hunyady 
opera nagy nyitányával vezette be a műsort. 
Neidhart karmester és zenekara legteljesebb 
elismerésünket és elragadtatásunkat nyerte 
meg. A pompás előadás e zenekarnak régtől 
fogva közismert kiválósága és a tegnapi sze­
replése csak megerősítésére szolgált már régi 
elismerésünknek.

A cabarett mulatság egy tipikus alakja 
a bejelentő, aki minden számot elmés, hu­
moros bevezetéssel tesz élvezetesebbé. Ez­
úttal Tollagi Adolf a budapesti Népszínház 
jeles komikusa teljesítette e tisztet utólérhe- 
tetlenül mulatságos módon. Ezenkívül két 
számmal a műsorban is bemutatkozott. 
Elsőbben intimitások címen a szinészélet 
humoros jeleneteiből adott elő nehány epi­
zódot, melyek a maguk jelentéktelenségében 
is nagy hatást keltettek Tollagi pompás elő­
adásában. Majd egy operai paródiát és Rúp­
iákat énekelt cl a kitűnő művész, aki 
egészen megnyerte magának a közönséget.

Nagy feltűnést keltett es viharos te szést 
idézett elő Rózsa Sándor a budai színkör 
bassbaritonistája. Egy hatalmasan megter­
mett és rokonszenvesen intelligens arcú 
fiatal ember ez, aki bámulatramóltó könnyed­
séggel énekel. Az egész termet betöltötte 
csengésével a művész nagyterjedelmü hangja.
A Mignon opera bordalát, majd a zugó 
tapsra egynéhány magyar népdalt énekelt el, 
ismét a Szép Ilonka bordalét, végül a „Nagy 
Bercsényi Miklós . . kezdetű kuruc dalt.

A klasszikus énekművészet is jeles 
képviselőre akadt a cabareten K. Durigo 
Ilona asszony személyében. Ez a nagy hír­
névnek örvendő művésznő, aki a hangver- 
senypodiumon már jelentős sikereket ért el, 
magyar müdalokat, majd a Mignon opera 
tükör áriáját énekelte.

A magyar műdalok, melyek a néme­
teknek oly csodálatosan szép és speciális 
Lied-jeinek a zsáneréhez tartoznak, a mű­
vésznő mély érzelmességü előadásában gyö­
nyörűen érvényesültek.

A Mignon opera Tükör áriáját csodá­
latos technikával és igen nagy tetszés mel­
lett adta elő.

Az est clouja Petras Sári a Népszín­
ház fiatal primadonnája volt. Ez a tempera­
mentumos müvészleány, akinek a hangja 
nem olyan kiváló kvalitású, minden mozdu­
latával és mosolyával föltétlenül uralkodik 
a közönség tetszésén. Dalai melyeket tánc- 

i cal kisérve egy exoticus gyönyörű selyem 
toalettben adott elő, óriási tetszést arattak, 
úgy hogy újra, meg újra meg kellett is­
mételnie azokat. A Sogun operetté Fésű 
dala rendkívül tetszett s valóban a művész- 
kisasszony kedvessége és bája a legjobban 
ebben érvényesült.

A nagy tetszéssel fogadott műsor után 
a téli kertben vacsorához ültek a vendégek, 
ahol cigányzene mellett épen éjfelig tartott 
a fesztelen jókedv. Éjfél volt már, mire a 
nagyteremben felharsant a katonazene indu­
lója s a közönség betódult. Csakhamar 
vígan keringőztek a párok es ugyancsak 
mozgalmas élet zajlott a teremben felállított 
pezsgős sátor előtt, ahol Petrás Sári, K. 
Durigo Ilona és Matzner Samuné úrnők 
árulták a jégbehütött Törley és Huber pezs­
gőket. A fiatal emberek táncolás! kedve nem 

j nagy volt, de azért a jelenvolt hölgyek sokat 
I cs jól táncoltak hajnali 3 óráig.

Schütz és társa posztóraktára és úri szabósága szerdán f. hó 16-án nyílik meg 
KOSSUTH LAJOS-utca 2 szám alatt. Mérték után a legszebb 
kivitelben a legújabb szabás szerint készít, mérsékelt árban leg­

divatosabb úri ruhákat. ~—r- — - •—

Alkalmi öltönyök 2 nap alatt készülnek.

MM
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TÁVIRATOK ÉS TELEFOH-JELENTÉSEK,
Képviselőház ülése.

A munkásbiztositásról.

Szterényi államtitkár beszéde.

Budapest, febr. 8.
A munkásbiztositási javaslatot tárgyalta 

folytatólagosan a Ház.
Kecskeméthy Ferenc örömmel üdvözli 

a javaslatot, amely uj szociális fejlődést 
mutat, ámbár némi aggodalmai is vannak, 
gy a centralizációval nincs megelégedve. 

E;: az apparátus nagy költségbe kerül.
Világhy Gyula szerint ez a javaslat az 

iparos-osztályra nagy terhet ró. Az iparosok 
érdekeit fel keli karolni. Ok résztvettek a 
nemzeti küzdelemben.

Szterényi József nem tudja, hogy he­
lyesen cselekszik-e, a mikor felszólal a vita 
során. Kossuth tegnap adott uj programjá­
ról beszél. Ez a program ipari életünk uj 
o tsz,lkát fogja megteremteni. A munkások 
gazdasági és szociális helyzetete alaposan 
megváltozik. A kegyelet adójáról sem sza­
rná megfeledkezni, irányi Dániel volt ugya­

nis az első, a ki a munkás biztosítás szük­
ségességét a házba először hangoztatta. 
Hiszi, hogy a javaslat tárgyalásánál Irányi 
szelleme lebeg a ház előtt.

Fontos kérdés voll, hogy önkéntes 
vagy kötelező legyen-e a biztosítás. Külföl­
di példák a kötelező b. mellett érvelnek. Ná­
lunk is ezt kívánják A viszonyok. így hát 
e szerint is jártak el.

(Ülés folyik.)

Öngyilkos postatiszt.

Budapest, febr. 8.
a Rakócziutcán levő Adria-szálloda 

-gyik szobájában Blahó Péter nyitrai pósta- 
•iszt revolverrel halántékon lőtte magát. A 
tókus-kórházba vitték. Állapota súlyos, sebe 
idétlenül halálos. Tettének oka ismeretlen.

A francia kultúrharc

Páris, febr. 8.
Kgy estilap azt a Rómából keltezett 

mit hozza, hogy a papa Briand francia 
kultuszminiszter ismeretes körlevelét vissza 
ogja utasítani

ÚJDONSÁGOK.

Egy kassai iróemberről.

Lengyel Menyhért újságíró kellegánk- 
ól nyertük azt az értesülést, hogy „A nagy 

fejedelembe. 3 felvonásos darabjára most 
neszül a Thália társaság. Ez a színtársulat 
supa modern művészi hitvallású és eredeti 

tehetségű művészemberből áll, akiknek már 
abbeli vállalkozása is, hogy előadják e "da­
rabot, — sikert jelent Lengyel Menyhért 
részére. Eddig csupán modern, idegen Írók­
nak más színpadon elő nem adott darab- 
sít hozta színre a Thália társaság, a ma­

gyar Írók közül pedig egyedül Szemere 
Siaalotnház c. egytelvonásosát adták elő, 
nely innen a Nemzeti Színházba került.

A Thália-társaság nagy ambícióval ké-

ISf ü JP Ju Ó

s^*j Lengyel Menyhért darabjára és művészi 
körökben máris nagy hullámokat vert ez a 
színházi esemény. Lengyel darabja a nem­
zeti hősök alakja körül mondvacsinált nim­
busz elemzésével foglalkozik és modern 
gondolataival erős csapást mér a történelmi 
hazugságokra.

Mi őszinte érdeklődésiéi nézünk a pre­
mier elébe.

- A honvédek egyenruhája. Általános 
I ^megütközést keltett annak idején a honvé 

dcimi miniszteri rendelet, amely a honvéd- 
tisztek aranysujtásos diszkabátja helyett a 
közös hadsereg tisztjeiéhez hasonló blúz 
viselését tette kötelezővé. Az újítás azonban 
nem vált be és most a honvédelmi miniszter 
ismét egy rendeletet bocsátott lei, amellyel 
az osztrák-bluz helyett a régi magyar disz- 
kabátot x'issza adja a szomorú szivü honvéd­
tiszteknek.

■ Halálozás. Schedi Károly városi 
mértékhitelesítő es háztulajdonos, tegnap 
este szívszólhüdés következtében hirtelen 

. meghalt. Az elhunyt 71 eves volt. Teme­
tése l) én, szombaton délután lesz a Kovács­
utca • >!. sz. házból.

Adomány egy múzeumnak. Rutt- 
i káról jelentik, hogy a Xsivena tót nőegylet 

közgyűlése 5000 koronát szavazott meg a 
turócszentmárioni múzeum céljaira és ciha 

; tározta, hogy varoüasainak és egyéb női 
. kézimunkáinak gyűjteményét az uj múzeum­

ban helyezi ei A nőegylet vagyona a kézi­
munka-gyűjteményén kívül 29.430 korona.

Elgázolt farkas. A hideg teli idők 
beálltával a farkasok is megszaporodtak á 
környéken. A közeli erdők széléről már 
messzire elhangzik borzalmas vonításuk 
Néha-néha feltűnik hatalmas alakjuk és vil­
logó szemek merednek az est homályába. 
Olyanok mint a sátán kutyái. Nagyok és 
hatalmasok, erősek és felelmesek. A Kassa- 
oderbergi vonal között a vasúti síneken el- 

. terülve talált a vasúti őr egy' hatalmas or­
das. Meg nagyobb, még erősebb ellenség 
terítette le. Az óriási száguldó gép, mely 
egyenesen büszkén rohant tova a mélysé­
ges éjszakába. Nagy üveges szemek me­
rednek utána, a vasszörnyeteg pedig rohan 
tova . . Emberek ülnek rajta, kik meg­
ülik mindazt ami nagy . . .

Dinamitmerénylet Windisch-F'eis- 
tritzben történt tegnap, hogy Grosek Antal 
földbirtokos ágya alá a szalmazsákba valaki 
dinamitpatront rejtett és a gyujtózsinór kiért 
a kertbe. A földbirtokos későn este tért haza 
és lefeküdt. Hajnalban a patron felrobbant, 
de szerencsére a földbe fúródtak a szilánkok 
és G&oseknek nem esett baja. Az ágy ki­
gyulladt ugyan, de sikerült a tüzet elfojtani. 
A földbirtokos gyanakszik, hogy egy lakója 
akarta elpusztítani.

Hurokra került cigánybanda Szik­
szó község határában néhány nap óta "egy 
czigánybanda tanyázik, melynek tagjai éjje­
lenként bejártak a községbe, hol az éj leple 
alatt szereztek be szükségleteiket. Ki tudja, 
meddig garázdálkodott volna ez a banda, 
ha a veletlen csendőrkézre nem juttatja 
őket. Akként történt a dolog, hogy Vajda 
Kanus István czigánylegény féltékeny volt 
a banda egyik tagjára, az alig tizenöt esz­
tendős Vera Józsefre, aki a karaván legszebb 
czigányleányának kegyeivel dicsekedhetett. 
Tegnap éjjel aztán összetűzött a két legény 
és a harcz hevében Vajda Kanus István 
életveszélyesen megkéselte Vera Józsefet. 
Így kardit a késeid legény a katóság em­
berei keze közé, de velük együtt hurokra 
került az egész cigány-kaiaván.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Pénteken, febr. 8-én, Petras Sári úrnő, h Nép­
színház művésznőjének vendógfellóptével A madarász. 
Operette 3 felvonásban.

8. óidat.

Szombaton, febr. 9-én, Petrás Sári úrnő, ven- 
dégfellépésévol, itt először A papa lánya Énekes 
vígjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, febr. 10-én, két előadás; délután 
8 órakor leszállított helyárakkal : A heiyreasszooy. 
Énekes színmű 8 felvonásban.

Este, Petrás Sári úrnő vendégfellépletéve!
! A mádi zsidó. Énekes bohózat 3 felvonásban.

I — „A papa lánya“ premierje Petrás 
I Sárival. Molnár Gyula „A papa lánya“ ci- 
; mii három felvonásos vigjátékát, holnap 

szombat este mutatja be a kassai társulat. 
A premiernek különös érdekességét kölcsö- 

I höz. hogy a címszerepet Petrás Sári a Nép­
színház ifjú népszerű primadonnája játsza.

- A hóditó külsejű, üde, bájos művésznő ebbe 
a szerepébe beleviszi csapongó ifjúságának 
minden ttizét, eleven, pajkos jókedvét. Attól 
a pillanattól fogyást, hogy a színpadra per­
dül egyéniségének sugárzó kedvessége de­
rűt hint a festett világba. Egv amerikai 
misst játszik, Geszter Abris amerikai millio- 

; mos Marianna nevű leányát. Az uj világ­
ban nábobbá lett magyar, visszatérve ha­
zájába azt akarja, hogy leánya amolyan 
igazi jenky vérit lány legyen. Inkább férfias, 
mint nőies. A leány huszárezredes nagy­
bácsijánál száll meg, akit a váratlan látoga­
tás nagy zavarba ejt, mert nem tudja hová 
tegye kedvesét Lilit, aki nála lakik. Egy 
mentő gondolattal Fothy huszár főhadna- 
gyott bízza meg, hogy vigye el barátnőjét 
biztos helyre. A főhadnagy azonban nem 
ismeri sem Lilit, sem Mariannát s tévedés­
ből az amerikai lányt viszi el lakására. Ide 
huszár kompánia gyülekezik s nagy mu­
latságokat csapnak. A víg kedélyű Marianna 
velük lumpok FJbben a felvonásban Petrás 
Sári huszártisztnek öltözik. Végül kiderül a 
tévedés s F uthy férje lesz Mariannák. A 
mulatságos darabban Petrás pompás dalo­
kat énekel s tüzes táncot lejt, A papa lá­
nya főbb szerepeit Petrás Sárin kivül Szegő, 
Szénéssy, Nagy Gyula, Czobor, Doktor Já­
nos, Takács Mariska, Gerő Ida játszák.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

202J szavazat. FJbből kapott:
Váradi Margit 1103 
Kálai Lujza 918

szavazatot.

Szavazó-lap.
I. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében: Kálai vagy Váradi.
Felelet:
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban i

Kálai vagy Váradi.
F'elelet :

KERESEK 
3 szobás lakást

it hozzá tartozó mellékhelyiséggel, 
hu lehet teljesen külön álló ház 
kerttel együtt, esetleg villanyvilA- 
gitással. A kerületi honvédparancsnok- 
sághoz közel levő házak előnyben ré­

szesülnek.

Czim a kiadóhivatalban.
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Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kas ai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 2235 végzésé­
vel Wertheimer és Weiner javára 482 K. 
követelés s járulékai erejéig Boross János 
alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 
2711 K. becsült ingóságokra a kassai kir. já­
rásbíróságnak 1906. V. 2235/5 sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak Kassán 
alperesnél Pesti ut 11 szám alatt leendő 
megtartásra, határidőül 1907. ovi február 
hó 11. napjának d. e. 9 órája kitüzetik, 
a mikor is a biróilag lefoglalt bútorok, s 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19 fi. évi január hó 16 
napján.

Beodö < Zsigmondi,
kir. biiósíjji végrehajtó.

Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (.öiuszint)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszín- 
rajzzal együtt „Ganz^yár 1 jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

1823. végr sz.
— 1906.

írverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V 668 végzésé­
vel Kiss József javara 156 K. U6 fillér és 
817. sz. végzésével Estefányi János 204 
K. követelés s járulékai erejéig Hauser 
Gyula alperes ellen végrehajtás folytán le­
foglalt és 1197 K. becsü t ingóságokra a 
kassai kir. járásbíróságnak 1906. V. 668 8. 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, an 
nak Kassán, alperes lakásán, Deák Ferenc- 
Utcza 38. szám alatt leendő megtartására 
batáridőül 1907. évi február hó 14 ik 
napjának d. u. 2 ór.ija kit űzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, könyvek s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is e adatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a yóarehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik," elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig aiulirt kikü dőltnél írás 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1907. január hó 22 án.
Beödö Zsig oml,
kir bírósági végrehajtó

A KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.
értesítés.

, Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi B’A százalék
g mellett elhelyezett betétek kamatlábát f. hó 1-től ^

4 százalékra emeltük ==§
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamat­
adót az intézet viseli.

Kassa. 1906. november 2. „ .
Az igazgatósig. jß

A Kakas utcza 9-ik számú

Ház ela
Felvilágosítást ad CSENGERI 

DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

Egy jobb hásKbe
szoptatós dajka, aki orvosilat. 
kitűnő egészségűnek találtatott 

állást keres.
CuK'am: Deák-Ferenc utca 15. sz 

LŐVY MIKSÁNÉ, I- em

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Marékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a inai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézel kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
épitletü közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Biscfaák Lajos
Kassa, Flórián-u. 14.

a Nagyszebeni általános takanéltp. képviselője.

Pályázati hirdetmény.
A Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság felszá­

molásban a Kassa sz. kir. városban létesített városi vízműből 
kilolyólag, a városi tanácscsal szemben elvállalt
— házicsatlakozásoknak elkészi- “ 
" tési kötelezettségét és jogát ~
más szerelő cégre átruházni óhajtja, belkéretnek tehát mindazok, kik 
ezen munkát átvállalni szándékoznak, hogy erre vonal kozó ajánlatukat a 
ZELLERIN M. féle gyári részvénytársaságfelszáuiolá*ban,igaz­
gatóságához, BUDAPESTEN. VII. Nagydiófa-utca 14. sz. alatt

1907. évi február hó 10=ig
beterjeszteni szíveskedjenek. A munkanemek, szállítandó anyagok és 
azok árai tekintetében a Kassa s/. kir. város vizmüigazgalóságáná! 
meglevő tarifa szolgál kiinduló pontul.

A munka átruházása Kassa sz. kir. város vízvezetéki igazgató­
sága helybenhagyásának lel tételezése mellett fog es/közőlletni. 

Budapest, 1907. január 28-án.
Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság felszámolásban.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


